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a közlekedési rendőrség vértanúi

A világ taivvmetroDolisainak eevik legna­
gyobb és lt)gl̂ )[)Í) gondot okozó- prob émája, 
az utcai szabályozása. Az amerikai
nagyvárosodban az autók hatos, sőt nyolcas

sorokban ikövelik egymást s vannak utcái 
ahol csak egv irányban haladhatnak az 
autók. A déli és esti órákban, „a rus i hour" 
ideiében olvan káprázatos az amerikai utcák 
forgalma, amilyent az európai ember, akit 
elbűvölt a Champs Elysées forgalma, el sem 
tud képzelni. Az áruházak ontják magukból 
az alkalmazottak ezreit. Egyszerre minden 
talpalatnyi helvet ellennek a járdán a Pva o- 
gos~'k s ez a népvándorlás mint egv mindent 
elöntő áradat ömlik az — első keresztutcáig. 
Olt megtorpan ez az élő folvam. mintha lát­
hatatlan gát eme’kedne előtte. Hogy fog ez a 
tömeg átjutni az utca másik oldalára az autók 
meg nem szűnő forgatagában? És ekkor az 
autók között kinvu’ik eav kar. —  jobbja *nt, 
vagv balra int és az autók, erre a varázsin­
tésre meaállanak és az igv támadt résen 
egvmást tolva, kergetve átfut az összegyűlt 
tömeg,

Ez az intézkedés azonban ma már elég­
telennek bizonyul az egvre rohamosabban 
fejlődő forgalom következtében. Az autók 
va ósággal elsöprik a rendőröket kis szige eii- 
kel együtt. Ezért mindig újabb és uiabb ölle­
tekkel kísérleteznek. Van automatikus riadó- 
jelző a tűzoltók es mentok részére, van sze­
mafor. van világitó iránymutató, sőt Párisban 
hidakat terveznek, amelyek az ullest fölölt át- 
iveliK a gyalogjárókat. A köz ekedés azonban 
még hidak nélkül is kitűnő és csaknem — ve­
szélytelen.

Ezeknek az élénk benyomásoknak friss 
emlékével ¡öltem haza a Rákóczi-uton föld­
körüli utazásomról és át aka.tam menni a 
szemben levő kávéházba, hogv némi frissítőt 
vegyek magamhoz, a fárasztó uf után. Át is 
iutottam volna minden különösebb nehézség 
nélkül, de egy hadtest forgalmi rendőr meg­
szállotta az utkereszlezés minden pontját, és 
harcászati gyakorlataival ijesztgette a Járó­
kelőket.
i Egy ur, aki már úgy látszik ismerte a 

rendőrök összes szabadgyakorlatait • és már 
nem volt kiváncsi ráiuk és különben is a 
Rókusbán volt do’ga. mert a fiát akarta látni.

ftiá ' < - .v

1

A Rákóczi-ut és a Nagykörút kereszteződése, 
ahol közlekedésügyi rendőrségileg tilos a 

közlekedés j \

Londonban csak ilyen kis kör élvezi a „terü­
letenkívüliséget" — nálunk az egcsz Oktoiiön- 

tér
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akinek felváglak a hasát a doklorbácsik, 
szóval dolga volt, sietett. . .  azaz sietett volna» 
h a . . .  nem lennének forgalmat szabályozó 
forgalmi rendőrök. A rendőrök megállították 
a villamosokat, a rendőrök megállító Itták a 
iáró-kelőkel, a rendőrök megállították mind­
azokat, akiket útjukra kellett volna engedni, 
a rendőrök nem engedték át a Rókusba 
igyekvő urat. sőt a rendőrök, amikor az il­
lető mégis át akarj menni és egv óvatlan pil­
lanatban nekiiramodva, kimeredt szemmel, li­
hegve már csaknem álért, szóval, mikor már 
csak két lépést kellett volna tennie, a rend­
őrök visszakergelték oda, ahonnan iö tt . . .  a 
já rdára . . .  mert nem iött át szabályosan.

Mindenütt a vi ágon a forgalmi rendőrök 
a gyalogjárók testi épségére vigyáznak — 
ezért vannak. A Körút és Rákóczi-ut kereszte­
zésénél azért állnak teljes díszben, hogv had- 
gyako; latokat és gelenkszübungokat végezze­
nek é s . . .  szalutáljanak. Minden autónak sza­
lutálnak. Ha kifáradtak a tornagvakorlatban, 
akkor öt percnyi szalutá’ást rendeznek , üdü­
lésül.

Közben az előbb említett ur, aki mégis át 
akart jutni a másik oldalra, rájött az egyedül 
helyes megoldásit!’. Felment az Oktogonig, 
hogv ott menjen át. Valóban ideális átkelő 
hely volt. Sehol egv autó a láthaláron. Az ur 
boldogan felsóhajlott és nekiindult. Már átju­

tott a szigeteken, amikor az utolsó szaka­
szon a sziget és a kávéház között hirtelen 
feltűnt egv forgalmat szabályozó rendőr és 
visszakergette a beteg fiához igyekvő apát. 
Hiába való volt minden könyörgés, hiába való 
volt a kétségbeesett apa dialektikája, ékes­
szólása. a logika évezredes törvényein alapuló 
minden érve.ése. a rendőr nem engedett. Ez 
a »szent“ hely az autók számára van fen- 
tarlva. s akár áll ott autó. akár nem. ott 
nem lehet átmenni. -— nehogy a gyalogosok 
elgázolják az autókat. A szegény apa kö­
nyörgő szemmel nézett körül, azután végső 
elkeseredésében a ..legszabálvtalanabb“ irány­
ban átvágott. Akadá.v nélkül jutott keresztül 
a rendőrök osztagán, már túljutott a ..veszé­
lyes“ zónán, már a gyalogosok számára ki­
jelölt derékszögű irányban haladt, amikor 
majdnem elgázolt egv motönbiciküslát. A 
rendőr észrevette és felirta. A motorbiciklis- 
tál? Nem! A „szabálvta an gyalogost“. A sze­
gényember bemondta nevét és címét, az Ián 
a szivéhez kapott, a szeme kifordult, lerogvott 
és — meghall. Szegény m eghalt mielőtt meg­
láthatta volna a fiát.

Reméljük, hogy a menyországba jutott. 
Mert, aki sokat szenved, oda jut. Többet 
pedig senki se szenved, mint mi boldog pes­
tiek — a pesti közlekedési rendőrség «-"M-en- 
csétlen vértanúi .. . Puky

Csikágóban is van egy kis autóforgalom, még is átjutnak a gyalogjárók egyik oldalról a
mási kra __,


